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ACADEMIE DES ARTS TRADITIONNELS 

 Concours d’accès (2022/2023) 

Epreuve de Physique (Durée : 01heure )  

Exercice 1 : (QCM) Choisir les bonnes propositions.                        ( 10 points ) 

1 .Dans le système international, la célérité d’une onde s’exprime en : 

       A)   mètre(m);                                   B) m.s-1;                                                   C)  s.m-1   . 

2 .Le long d’une corde tendue, il peut se propager une onde : 

A)  transversale     ;                                                    B) longitudinale. 

 3 .La formule liant la longueur d’onde λ à sa fréquence f et à  la célérité c des ondes est : 

A)   f=c.λ   ;                                         B)   λ=c.f;                                                C)  c=λ.f      . 

4 .L’électron-volt est une unité de : 

A) charge électrique ;           B) masse   ;           C) énergie ;               D) tension électrique. 

5 .Un condensateur de capacité  C=2,2µF  sous une tension U=1,5V  emmagasine une énergie 
de : 

A) 2,5µF   ;              B)   2,5µJ ;                C) 5µJ  ;              D) 1,7µJ. 

6 .En convention récepteur, la tension entre les bornes d’une bobine s’exprime par : 

A) u= 
𝑑𝑢

𝑑𝑡
 +r.i      ;                 B)   u= r.i - L

𝑑𝑖

𝑑𝑡
    ;                          C)  u=L

𝑑𝑖

𝑑𝑡
  + r.i 

7. Le centre d’inertie d’un corps est en mouvement rectiligne uniforme si : 
A) il n’est soumis à aucune force ; 
B) il est soumis à une force unique ; 
C) il n’est soumis qu’à son poids. 

8. Dans le cas d’un mouvement circulaire uniforme : 
A) la valeur de la vitesse est constante ; 
B) le vecteur vitesse est constant ; 
C) le vecteur accélération est constant ; 
D) le vecteur accélération est nul. 

9. Quand on double la masse d’un pendule simple, sa période : 

A) ne change pas ;           B) est multiplié par deux ;             C) est divisée par deux. 

10. A travers une ouverture de largeur 10 cm, une onde de longueur d’onde 1cm est : 

A) diaphragmée ;              B)  diffractée  
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Exercice  2 :            (  5  points  ) 

Soit un dipôle RL constitué d’une bobine d’inductance L, de résistance négligeable, et d’un 

conducteur ohmique de résistance R. On étudie la rupture de courant à travers ce dipôle 

lorsqu’il est soumis à une tension qui passe d’une valeur E non nulle à 0. Les variations de 

l’intensité du courant traversant la bobine obéissent alors à la relation : 

i = 
𝐄

𝐑
𝐞− 

𝐑 

𝐋
𝐭 

a. Faire un schéma du dispositif. Indiquer le sens de circulation du courant. Représenter 

les tensions aux bornes du conducteur ohmique et de la bobine en respectant la 

convention récepteur. 

b. Exprimer la tension  𝒖𝑳  aux bornes de la bobine en fonction de l’intensité  i  du 

courant. 

c. En déduire une expression traduisant l’évolution de la tension  𝒖𝑳 en fonction du 

temps. 

 

Exercice 3 :        (5points) 

On considère un solide (S) de masse m = 800g et de centre d’inertie G posé sur un plan 

horizontal. 

On applique sur le solide une force constante  𝑭  ⃗⃗⃗⃗ de ligne d’action parallèle au plan de valeur 

F = 6N. Le solide glisse alors sur le plan horizontal, le contact entre (S) et le plan se fait avec 

frottement qui sont assimilés à une force unique, constante   f = 2N, parallèle au plan 

horizontal. 

1. Donner le bilan des forces appliquées sur le solide (S) et les représenter     

qualitativement. 

2. Appliquer la deuxième loi de Newton, déterminer la nature du mouvement du solide. 

3. Calculer l’accélération du solide (S). 

4. Déterminer la norme R  de la réaction du plan horizontal sur le solide, déduire le 

coefficient de frottement k et l’angle de frottement ϕ. 

 

 


